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5&:"'—2_:‘:-1.:'{

Jarteni 1= 0
=t =9 -F =1

2t
x’.‘f Y
=i yy= 22w (4747
1 . i_ A
CFR Taxg Y B-Ag= S

z_3 _ _1 aJa{ 3.:\: _
76 Tanlikls sistemini holl edin: [ y Tl X T
§= : =
@{—l; va(2 1.5 By—1 3w (-2;1.5) O)-1;-3)
Dy(2; 1.5), Ey-2;-15)
T =B o B
W= -'f.ij B~k 4=
K,B =h l.x- 3::"_’1' =7
Bty g0
a-xoion
Xy =1 5-[-:3-35:“_:-':_} (~1;-2)
I,=d g:.z 5'1—3 %:"i,s ) _,Lé}
{Iz + 3y = g-‘ﬁ{:arﬂiklar sistemindan |I + yl|-dtapm
A
An2 B2 )16 Dy —+2 (E)4
a4 day +yt= 15
[DL+H,“_|1:: 4
Kty =ty
J4 4 =tY)=y

78 Kastn maxraci sumtindan 12 vahid béviikdiir Kasn ixtisar
etdikdan soﬂm—:-almd.t. Itisardan qabagk: kasri tapmn.

36 12 51 ig 24
Al B) % s D) % 2
N S 3x=p{a+12) AY ay
A1 05 dx=axtay Ayl 36

AA~ax = ad
%o=aM

79, Kastn maxraci sustindan 13 vahid boyitkdiir Onu ixtisar
etdikdan sonm iahnd.t. Intisar edilers gadarka kasd tapmn

45 14 52
g = E) =

A &0 ]E

i
)&

20. Kastin maxraci sustindan 16 vahid boyitkdiir Onu ixtisar
etdikdan sonm Eal]ﬂd.‘l. Txtisar edilans gadarks kasti tapin

64 £ s 15 2
@}5 le[}' C] 160 D] i i} E] 15
Ay - g4 _ &Y
16 & SA= [K416) Ey+Te ~ ED
FX=Y¥ 4oy
SX—YX= kY
A =84

?th-Fn"-g::(E

L'L‘."dl =3
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81 I{y=+¢;ty= 16 sistemini hall edin ve x° + ¥ cammi tapm.
@6 B4 08 D2 E) 10
-IH‘=Lf =Y
I'J-{x"f'l}') =16 o y-ah= Y
L f.'.t.-}ét'jl: Hoa-t=y

l._j_.y :L” EC’FHSC.-#H:O
-2 =0
Yot xlicp  yo4-2=d
=g

X4y =thea=Ned=6
82 Birfahla | saata §detal digar iss 3 saata 14 detal hazwlayir
Orlarbidikds 64 detalinegs saata hanrlayar?
A)Isaata B)4.5 saata
D)4 saata E)3.4 saata
{ sante £ detal homie o .}Fg’j-lfa 3 gnodo. 31k
dytod homrfoyon *-'mgau da ssmate 4 defal hewin-

gmd,m 2 Bledivds 3 smate 1840 =32 detel
mhlfote Gl et
}mm g tdefabt (43 BM733)-352326 Seatsl

{C)6 saata

83. Bir fahla birsaata 7 detal, digari isa 4 saata 13 detal hazirlayvar
Onlarbidikds neca saata 82 detals hazalayar?

{878 saata B)6 saata
D)4 saata E)}10 saata

fir wodo. T defal mnhﬁm fahle Y Soetn 4% 18 dutad
s binlivds M Sestol 28413 = v4 dobel b e fren
g1 detole 2 (Bai) Y = 2y =g Seada #wmﬂagaram.

C)12 saata

x4y =3
a4 Lz txy=6 tanlilar sistemindsn x - v hasilini tapm.

(&2 E)3 e m1 Ey4
XAy 2ty=3

I.I,'-‘lﬁ-s,]:(; L=

A =4 T .

e ::cg_:H—-l

25, Tarliklar sistemindan x - v hasilini

Ayt —3xy +x —x+y+9=0,
pn: { y—x=2
Az Bj43 )13 D)9
E)23
firinci tan g epnabin gervnmalone ife qurcut g-w=a
breaBanfiyy igtifondls edlat.,

gL.&:r.g TRl Hy - ~Zy+9 =0
(y-2)*+{y-x) + 9 =xy

214 243 =ay
M=l
ay={5
CFR d

dx+y=-1

6. Tanliklar sistemindsn x° — y* fargini tapm: y=5 "4
A)-24 Bj24 )15 D10 —15
Wrsy  Y=5 xtYreat-yfsi-1esus

= 4=1-5
g =

¥+t =89, xtHi-x) =2
x+y=3 = Y{=3-x
(B8 5 (-5 8
EY-53:-8:(-5:8)

87 Tanliklar sistemini hall edin: {
A)Y-8:-5)
Di%-8:(5:8)

24 g-axyat=f3

Aot Boa~E0=0
Kr-s—40=0
Hy==5 g3~ (EIxI4E= 2
a8

CX8: 9

-3 41
=3-3=~5 (a2, —5)

+x+y=5 2L IT+y=5
88 Tanliklor sistemini holl edin: {1:"’ ry=>e {5” 872

x+y=3 -1 XY T3

AN D) BX2: 1) (%0 CI-1 -2y (2 -1)
Dy-2:-1)  (EXL:2:(21)
2y = e[p-el=
“[H T~ H=00 3% -its iy

iz +Ll=0

Ty=4 MaEd=L (4,2

Xyl 13.‘—_1.-—'1,74 (a4}

2+ 2 =40
go.t TY :
{ry= 2011y

sistemincbné nishatini tapin.

@1 By—-1 )2 Dy—2 E)3
{l:‘.*ﬁi:‘qﬂ " ui'—:'.%.:..ﬁ
-"1:1% =—4p a H’
el )
i =0
:J:.~'bl:ﬁ
Dt:lé

90 m-in hans gqiymatinda (2 —m)x + dmy — 6= 0+s 3mx +
*(dm — 1)y + 2 = 0 diiz xetlednin kesisma nbgesi 0 xom
izannds olar?

D05  B)OIS @) - 025 D)2 E)1,25
Ox omi Chzatendaki nogiatanin ordiwate sepn I
olur  [x.;0h.
T Bintaedla ugu.tu.% x fai 'hzfu.g o >
531&53‘:.&9[1!»13’: /l/ﬁ \
'.r';'- “hda -k {Jc :‘;t-_'s_ N |
= . & -
e TA=D s 7w Tim

A m = -afa-m)

18m =—y+ ani
2~k v =- 0,25
Thm =y

M oS eyoitE o - RIS
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91, m-in hanst giymatind (2 +m)x +3my —4 = 0va 2mx +
(@m — 3)y — 1 = 0 diiz xatlerinin losisms ndgtas Oy oxumn
iizarinda olar?

=gy Se=k5-

96 ¥ = 2x° 4+ 3x — 7 pambolast ila y = 4x — 4 diiz xattinin
kasizmanégtelarinn koordmatlanm tapimn.
AL 0-1:-10) BX1: 13:(-1.5:-10)

L B4 £)11 p-2 E)= (CU-1; -8): (1.5:2) DXL 8): (-1.52) E)lesigmirler
Oy unu Uzreindani niglalanin abshon st o)\ 49 'L At Boe~F =M Y
een. Fomfi Danda oo -3&1&’ hul!iau; tapid oyl axtoy —a-pn
beabarlisdizments m i tapog x \ DT byec o 1rai=15:
ﬁmér Y=o [m-3)y~f=o . : ﬂ| L v Xz ‘“’TE
4 =T e =12 Felo(5 g =His-U=g-y=1
1 ]
, b Twe-3 m.:’fTia D:i-‘ﬁi_:r,-d Yy oW = =h
o ——— 2 4{@m-2) zdeg wL= 2 2 _ gyl —
A Jmod i.sm.-—-f:!.:_;m ﬁ 97. Tanliklar sistemindan x+y comini tapm: {qzi n 33?‘};_; 15,
G Tae i ol 2 T _ _ =
92. Tarliklar sistemindan x - y hasilini tapm: {z I ;f'; =6 Ap B): 02 D)2t
Al B2 (C)-3 D)4 E)S F)-
xy jx +y)=ct Xy 2 =€ qm’*ugbﬁ:.ff, a.:-_+1~.3=5
x-}g =1 .'Iga—g:g (0'1;(,.]_"_@3]‘-:,{5 ddtiysh
xy =- B, {21—33}-[&1-&-53,) ={5 HFag=s
[*lx—i.'a:]- =4 4 ::'
{21_33'%4’ %ng i
1:;:1-33::5 gy mat—=al
- 52 gTirE=
==
Ta—6b =9, . o _ L
2 Q8. {511 £3h= ziin?nhklar sistemindan a - bhasilnitapin.
93.Tan]iklar5i5temindanx-yhasilﬁlimpm:{;z ig - 2 + 4)8 . B)12 ©e D5 E)-6
=s 7 Foa-Gb=9
A2 B)1 (on D) E)-2 s{m orbh =1’
fefafa T . fdafa gux -
o topfaugay laﬂﬁl g fta =54 R
.x,1+.1:c3+#1:1,r EASl Y aFa=1a a=3
frey) =y Pj&j?éﬂjﬂ el 5axnb=ad
THy=t1 fe-yy ) =0 R 15+3b=u4
xyo. iy o xt e Mot
- E=Xx
43y =5 _ o .
. . N . v £ ) = 0 99.{3I+ _}?= 4 _[_tgnhklar sistemindsn x? + y? comini tapin
94. Tarliklar sistemini hall edin: {( W7+ =0, 7 )
' & laxtyt=n 4)5 B)4 €6 (D2 E) -2
A)2: 2) EBY2: Dyva(2:-0) CH2: 2w (-2:-2) _ _
D)X-2:2)  EXZ2)va(-%2) {F-;*":‘j :5{ , 5;:5 _lif
hasif sifine = divsa, fandon ey olmaon 8w A-DY = H—i
St -z [yl =g 2 =-1 d=i
A-2=0 b 4w Er"-+'.1_:¢- xo= 1-1_%,31:{ +{1=3_.
=1 "-».____,1
il Tobfirds g, &
lﬁ;mtﬂ y~i hrfua,g ATyt =
g": S-bro¥ f2i-a)
g:t_l {"EJ '2'.] » [I +_}’ — _4',
2 = 100, 4x + 2 = 3, {tarliklar sistemindan x4 tapin
95. Tarlikdor sistemini hall edin: {S;i?z"ry: ;ﬂ o y+z=9
A)3:6)va (-3 -6) B)(3: 6) CX-3 -6) -1 -5 o+ D3 E)2
D)3; -6)va (3; 6) E)3:-6) g e FadT =8
ol o ER 7 =8
Tty +z =Y
w43 =y
o0 = y-g

LFR

{454
(-+;-4)
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x +y =2 L-’-’ ¥=
0L {y _ ?{tan]ikhrsistemimhna‘—itapm 107. iy = ¢mrﬂ1klars1stemmnhnx vhasilini tapm.
+z=3 AR B)4 (©)-3 D)0 E)-4
@—1 BN )5 -5 E}4 I.QH.IH:H' 4_3:1{
&{.I-TH-PZ‘J‘—'“T:L o=y Y=~
Lty*L =6 =t aY=iF)=-2
3 +4=g
y=k~—F=- L—q. = o L
102 Anaquandan dérd dafs boyikdir. 3 ildan sonra o quzindan g 108. 7 tanhl;.lar sistemindan x -y hasilini tapm
dofa boviik olacag. Quzm indi nega yas var? E)3 s DL3 E)}4
(A)6yas B)3 yag C)7yas  D)3yag E)@vyag .
Indi quan : - lagft=-as -2y =3
qutim Yep - 253, i g gl X -die [:::u ay) bray)=-as iy =2-7
3 iddan S Ygirine yesl X453, am yesL HE 43 ofy oyt
mﬁ?&@‘“-ﬁn ﬂt'ﬁhl“bﬂ 3‘533 YT+A= gl'.‘i‘j'!- 3 I [3(.'.- g-j—"EnE nUéf =-5
Hoe+a=3x+a {a:+a‘y:—5+ gy=-3
bz -2x=g-2 -3y =17 % y=5.25: s
T=5 P aAx = % A=
* =4
x4y =404]
x—y=-3 109, (agzyn ) ve (g ) { 4 mrﬂ1klars15temm halli

103 { - tanlildar sistemindan x - yhasilini tapin. ¥ =
log; (2x —y) =0 olarsa x, -x; + 3% -y, comind 12p1n.

44 B © 28 Dy-2 E)-4 4)-21  Bu £)-33  (Ih-10  E10
&?gd [2&‘3}:0 I._g:__a '|r"1,|' {_x+g:3+ L‘Ji"'t'-rg ={5 i g-\_
= -L= = XP-vy =5 ' EA
J‘“"’b’ =3" Az d 1 - dx-y = N H = --;-.r-_g.l-r-;;-;f-fl:—ﬂﬁ-!:‘:—fﬂ
e =- S ayr —nd=0
=t Fx—F Y S gmuan=ie
=% xysi¥=3ad Dh=3 dy =4S ga=da=d
5 xy = 12,

xr—y=2 summ bilarak = ik

104 Tenlklar sistemindsn x + v comini tapm: {3;.1- w _ L HOxE 0y =022 0 cdigumbibek {;Z = 125r_‘| ikl

T . . -
A 2 ) D)3 EY7 sistemindsn x - ¥ - z hasilini tapm.
T }EL -1 DJ}HW ) ) (AJ60 B)55 £)300 D)y120 E)40

{55,_*% . {?:::Hg“l =1 Tya-i aclmedgome dlin sictemdor: Tomlbivles aff - alta

Yz =0 Er';'f:_:"" R vy, (yzf= 12 45 20
_ +y o0t [~a) =—a .
&= =n d I#z :m:ﬁjl-ﬁ'ﬂﬁo :ﬁ fazlifay =
z—iaAfp=¢0

105, I adadin cami 5+/Z , hasili 12-dir. Onlarm lublarmmadedi 2
ortasini tapimn. 111. {E? 4 2E= 25_6{ 12 100000000 sistemindan x + y
ABWZ (E)BVZ )3T D)33IVE E)3I e J_rtap“-"’ =n(yg )

i R . . s camini tapm - _
]f“‘é ‘fﬁ R = Er:fl 2l 0 By ©4+VI D)1 EWI+E
oy =41 3 - E1E
fﬁ, - S igp el S (OWI3 2 T g? s gl (B f) o - gy eaze
-—E-B-:.? :m:ﬂ%:ﬂ?:asﬁ ‘z-x_j_..lﬁl_‘:l Aﬂ.‘ E{JLIH‘:&‘L-E H‘{_qgii_qu
xgt=3 {y* -2y =0o
. . = . _ LD 8 %

106 Ik adadin fargi 3+/ 2 | hasili §-dir. Onlann kiblan frgind . 3? [8-2qt) EI:A.:—E gh;ﬁ_
tapm - - +5xy + y* =12 EHTL_.&B‘:.E _ PR m=E sy
@lfﬂw@ B)E6YZ 0182 D96 E)7843 112 Ly 1 " tanlibar sistemindan |x + y|-1tapm.  awy> el
g3y 11,3 ey {rxamg e (A B)2 ot D12
XM=k =T {u.’--ra:s_td--rg +ﬂ.5=:uatj awﬁ'({ﬂt*yf*ﬁ &)= E)

1 —
2’ =R BTE) =30T . (18418 = 3T 26=108 (x*+ 2y yY+say=sa
Preyt*=ta39=12-3=0
CFR kery) =9

Chyg=rd |oeyl=|ra=
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- . . _ fxy +x? =10,
113 Tenlklar sistemindsn x -y hasilind tapm: I:r +y=5.
Ay B3 4 D)3 (E)6
£3"+IL:{E} .:r,-—f—g =5
- = T 3
X {y+x) =10 @+y=3 §=as=8
a-5 =40 =452
9c = A Y=
114 Tenkklor sistemindon = nisbotini tapm: [r: +y =8,
- y P |y = —4 ¢2)
AM B4 (Ci1 D)2 E)2
xttyi=g
4
Ay =8 2 %j:_{
st ary gt 0 d 8
bevy)=0
A= Q
o
115 2y =12 tanlikdar sistemindan x? + ¥? cominitapm
Clayle +y) =2 Y P
A)4 B)9 )16 3 (B2
E E
Pt fa ooy +4")= 2 X e =
ﬁ Iav g bt — =1 dwi=g
xy = +3.} =1 N
eyt =y pett
e gmgeyte0 . . 8T
LFYET = = =
ey So R RS AL EF)
X-y=0
x =

116 y= —2x% + x + 1 pwabolas ila y =4x — 2 diiz xattinin
kasigma ndgtalarini tapin
A0.5;—4);(-3; 10)

) l=sismirlar
IN(0,5:00: (3 14)

E(-05:0); (3 -14
L1042

—da T =g

Aot T3 =p

(= A5 +ay=lg=3
- 513

Jch B

=3 yroia-go-ty (3
I o

Ry =g yy=-i g -asG [esm)

- o . ] (xt—yt =21,
117 Tanliklar sistemindsn x -y hasilind tapm: Ix —y=3.
AY3 (Bj1o cy7 D2 Ejl4
.Ifi_lefi_‘u_:l_-f S_H-:j'
(-} (=1 y =8
- [ar=a e e
DC-'%':'%'- thkj{vS-&—{O
Ay = *
L
4w ={o
=3
CFR

m-%:s-{—,ﬂ:—m.

o =—=5

118. Tanliklar sistemindan x - y hasilinitapm: If:x+_yy==35J ~+
AY B)3 )2 D)-2 E)s
RE LN ay=ad=a,
o S 5 =4
. 2 =— !
119, Tanliklar sistem indan i nishatmi tapm: I_Siiii _ _‘i: -2}
@» B); C)y; D)2 E)4
— - sy=8 N dot+dy =—
5x 46y =% B4=-Y-t R ]
o =1 3y=-§ ot
y=-a
3 = Ty
120. Tanlikler sistemindan x - y hasilini tapin: I; ii _8’,., b
ANO B)-3 20 ¢In-10 E¥
—"'Ex—‘q\é:—?.’ﬂ. .1-5+‘E|=3
‘53'_+-“|'-<.j-:’1- m+\ar:g
-G =15 '3:3-':0
w=zh '5:-—&.

121. Tanliklar sistemindan x - y hasilinitapm: I x+ _‘y‘ =5
xy +y° =5
A) (B¢ )6 D)3 E)
y+Y =5 x4 {=5
9v =5 e
ylxseyl=5
D.’_-\c-j: Y=l
H BTy
§=1
122, Tanlikler sistemindan x - y hasilinitapin: Ii‘__:;i T 5,
(A B)1 cyl D)3 E)
AP-Eny =6 6-5y=1
Cela-vyl=€ 5%:6-1
xd=i E.Ej —
e P e 4
H X‘5$G-1:Ep
123, Tanlikler sistem indan x + ¥ comini tapin: ]ixzi‘:;":zil
A3 B)-3 C)3 D)2
&2
L&ltuag[j:ﬂ TAYBY oY =S
gy =4 % +8 =y
P A=4~-3
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124 Caym axir ik katerin sirati 18 km/saat amrun aksina isa 14
km/saat-drr. Katerin durfun sudala siirstind tapin

{AY16 km/saat B)26 km/saat C)15 km/saat
D)28 km/saat E)33 kun/saat
d.wpg]m tucbirt Aizdd( 15, ¢ {ratea)

Toetettn  popn e Slezrtl
i GBS Sheatn g

W By Gdzadi A Lls L8Rra ds.}k:,
i
{"Tu':l-r;-l"'-%_ﬁfﬂ v =Bres
Yog =t =Y fn . Ha—tha
&k =an P X

125 Tanlklar sistemindan x -y hasilind tapin:
E: +y? = Zxy +5x,
—y=10.

A)L00 BMO0 C)20 D)l44 @EI}I}
xZi-axyryl=52  40-y=io
I:'.::'C.—E},l =5 g’:'fo
40" = 5o
Sx=top A f =0 fo=a0m
K=am
126 Birincibom hovuzu 3 saata doldurar Thinei bor 6 saata
bogaldir Tki boru eyni zamanda agilarsa, bog hovuzhecs saata
dolar?
A)S saata B)4 saata C)15 saata
(D) 30 saam E)20 saata

T-fowe | soatds luoinvne _3;,. hicesing clofdu e .

i fowe 1 sastde L Liasint Bopelder Nasoslrua Jeisids
eig'h.f_‘,w;df ;;;.%gazsad {eoeidn Aotz T;“ gi = Jt_f- = "ETE
hissssi godar S Hiébfak.- &iz hotwwrtla. £0 EL hogssel see

4 3 w
-f-s—p-_ri—-.'_’pﬂ-u ofdlngmpfmm- lipees » 20 caate dobme.

b =9 . N
127 L:F: +xly =54 tenlikbr sstemindsn x + ¥° comini tapm
A)le Ey-38 ()12 e Ela
mg{aq-x] =5y 'IH:E‘ CI;:E"El:B
L fe-xi=19 =%
9 (wg)emy S FN0 4 .
m_pg: [ :_.:.'1 BI_-[—Q-—O .5-:1-3_1: A 4A" = a8
H_re'—&: I::I—j]a‘—‘ﬂ
-3
x=3
pa {2770 tentikor sistemindan x2 + 32
28 12(xty —xy%) = x + 5y ar sistemmdan x* + ¥
camini tapi.
{42 E)1 0 ma E
4 oy [ -y} = +5Y —Yy =
&) (x-yl =Y - g: =-1
—ﬂx+:.3-_—:c+gg ¢ =f
o - =5yt g%
-3z = 2y m:—a':—[:ff} =51

ety e (= e

=Y

LFR

129, 206 adadini hanst milshet adada bélm ak lazun dir ki qismat
bilandan 5 vahid béviik galig isa bélandsn 10 vahid kigik
olsun?

ANS Bj12

LOG o = 45

C)36 E)20

Eﬁ.ﬂhp?‘, [e—d0)
“ [2+8) 4 (x-1o) = a8
2B o 4x - 10— 206 =0
e - Al =0
@z 3+ L0 = Feaig =25t
X ==3f435
xssfa ary =98 e,
130, 217 adadini hanst milshat adada bélm 2k lazun dir ki, qismat

bilandan 3 vahid biviik galig 1se 4 vahid kgik olsun?

D34

A3 E)l7 )15 Dyl Ejlg
U3 A =x+3 gaky (x4
2 {4y + X =21§
LR A - A=
2* - 411 =0
D= YaaT=a15=15"
K=l E45
3,21
Maw-TT wow
E ¥ _ o
131. {I ¥ 7 tanliklar sistemindan x - yhasilini tapmn.
x+y =4
4)-19 B} —4 )0 (D)4 E)
._'J.f:.;,_L:;_ Ly X
E X :1:]‘_:\-[
_.:c*—*g'-l:;_ =rl
=
=%
:x.’-wd‘;.wc\é
.-x.'-—a.x:] Lt def=da=y
e-yit=n
5(.-'3“:0
=4
132, Tanliklar sistem itd hall edin: {—"_ 1’? - .
4yt =2 | mtHr=L
AJNL-10-1010 BMLD -1-1) 0 C)LL Dy-1:-1) E]l;f’
x’lﬁlz'lx‘ﬂ [:'H\.’&J"Hl: 0.
il g xuaeyt = L{_j:JﬂaL:g_
(e +yY=0 %‘L=i
::t‘l—'é:l:} 3,1_‘_’.{
= st (440

133. Bahasi 2400 m® olan didzbucaqli saklinda torpaq verm atrafina
ununhigu 200 m -s baraber olan gapar galilmisdr. Torpag

sahasinin dlgiilarin tapm.
AWOm; 30m E)120m; 30m @Iﬁ-ﬂm; 40 m
D)50m:48m E)10m; 24m
AfM+y) s00 XAy =100 ¥ =i00-m
¥ a0y —nYan g (foE —x) S Mo

1po 3 —2et = Ayeo
e teppw fa¥os =0
Y Oy =2500- e —spn- 5t

&= SBrs0T ol Y, = 0050 =g
X = En-f= f,.rr:.\; Hu =EE —Y G = £

fBEw how]
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134 Diizbucagli saklinds olan akin verinin sahasi 3400 m?, 138, I —3xy +yi= tm.h.klar sistemindan x -y hasilini
haszamun unmiusu iss 300 m-dir. Buakin verinm eni va —y=7
wnumnlugum tapm. tapin.
Aﬁ_ﬁm; 60m B)120m; 30m C)80m; W0 m A¥ E)o D)-6 E)3
D)100 m; 50m E)110 m; 40 m s e (@ + B =2
b (2+4)2=300  xy=5¥on y = -t AT bt o 4~ 2k MY 20
. wiy=150 % {t0<a)=5w0 T e
™ H’ =~ {50-2 FGT/E e L R T =y
d St {50 X Yot :—'-1 “h=3-%sd
v D= 5% T4pp = S645-5 Y00k -

A TR
= A45 ol E u
L= 35 s
Xy =BG 4, =150-F0=40
fQ'E:J_; [4-3)

135 Avtoe A sshanndan B saharina 6% sirafla, B-dan A-va

153 4.I} E sitratl gedir. Aviobusun orta siratind tapm.

A}:D— B35 = C)45 =
smr Eaat 2aar
D) 49 .= ¥) 43 -

Eaat

yolun wrundicgunue s f edibm

Ordon gébast guﬁEms

] _51}’4'7
39, ];t-l— 2y =1
adodlarinin hasilini tapm.
B)4

x=-

1 ‘:Mj =

) - By (i-au) 434 =26
4’Lrg+tnaﬁ“—53+m5"—+m3"- n6=0

=26, -
* sistem i ddayan tam xve ¥

y )0 D)3 E)-1

]

Tomana  ofan. wifhadidic Efmﬁzg. Fotofus fdae Boys ie L—E -lf=p
J : . _tBke) D=f-yac = Bi=r fEOC =158 =ty ®
Em.ﬂ—mqﬂ'-ﬁa %5&.}’ il S-S waldf. i = Ae _ fd 4 _-E;E— 8t Xovaly ‘f‘ﬂ.ruaa?&daﬁgz
oo Ade A AAEa0 . dyp_ e = S T
s T e T B L0 gy m Y =50 :E r-_.f_;.?.';;‘: -2 -ET %w X, §i=8 £ay =3,
Tap 740 $= f—“u— T, =f-2f1) = 1ra=3
T _ Sk =
140. [;; +}_3JE” o % sanliilor sistemini sdoyon x vay
machullanmmn miisbst tam qn‘matlanﬂn camini tapin
!+ 3 = -0
136 [IJ? b " tanliklar sistemindan x + y comind tapmn AP B)10 £
*+y =4 J‘.x-—g:{
Af Ey—-4 )2 m-2 Ej12 Y =ax—1
xy '3 Yot =—g 2o mr (it )+ 2 {Lm-1) =y
ay. H=-8 (=0 L B 435+ 2P Fa+2-Y=0
oy = — .:.'a'-‘t-""-.fx—a_cﬂ
d '5'”3' =0 D= fhoyoe S8t - 43 fa) =
:JUj =-4y saE+aY=yg =gt
—Er b
{31%3“-‘1’ xs ZEEE S5
" _l_g_r_;_H +3 1o Xy=d y,=dd-f=l-T=2 AyfYhc AFA=S
oy = Z1iFa L fane w deyel o
141. Tanliklar sistemindan x - y hasilinitapm: Ir_:_ ¥ : 10,
x+y=4
137 Avtobe i sehar arasinda reys edir. Biristigam atds o 50 Al B)2 C’ﬁ:‘a Dy E)
kom /saat siiratla, aks istigam atda isa 30 kum/saat siirstla hamkat {xu‘l-gf::tfi
edir. Avtobusun orta siirati ne gadordir? mﬂ4&nlﬁ+3a:
Af375 kem/saat B)4 0km/saat C)45 lm /saat 10422y <16
D)35 km/saat E)415 kin/saat :IH,_“ I
2 25 3 450 - a
Visho = g _ LABDLS 432 = 2%,5 v fdad 13 =i
5 + 5 35455 E5 .',':_3 =2
=i bl Fy vl

142, Hayatds tovuglarva dovsanlar gage. Onlarm birlikda 35 basa
va 94 ayagivar. Havetds negs dovsanvar?
ApBS B)23 cpt D)15 512
dotrsonton o, 'ﬁngﬂg&v&b t herpdor o igazy efcar

LFR

dotess (o tmbode sstomin gome Eifaus

{#a‘,ﬂ% =gy
{—ii“ﬂf =-1n
yolsat =gy T

= Ay
dzilrracdd dossri
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=1 P ; 2 v
143 I3(I‘y+ry"1 = 5(x—y) tanliklar sistemindan x° + ¥
camini hesablayimn.
H:  Bx © %5 D)% E?
fx+} 5(ay) ey =1
3 A+y) =S5 ay-y =1
A4y =55 LIRESS)
By 45y =For-3oL §* ==
Sx=8 g2t
2=l zau- (=2 a
gt =i A gt f
144 Ii;?}i-l_'fy‘ =18, tenliklar sistemindan x + ¥ camiri tapm.
A) 14 B )2 (D)o Ey -2
Lty ) = 45 Tyt
(=) =t
(o { 2™y?) =18 N
Toa e x‘+mg+ t=p
t__}b l:"l T =1 (‘I_PH}’L:O
.’.5!.1-4'; 1
H’ =Yy .1—1-3’:0
IAEj,:ﬂ—n 13
x? — 3xy + 297 =41, . . . .
145 [.I.-—i'.g 33 Y tarliklar sistemindsn x + ¥ comii
tapin
4) 10 B)12 0-8  (Dhe E)—6
X=agtd Z=dTtBTatNES
4+ Anay ) b2t =10 ==
by Bylegioagton
it +“§l+5 = Byt gy +ay’=1L
?aa +A={1
Y =i1-@
33-.—..3
%=1
x i_JE. =8,
146 Tanlklar sistemindsn — -misbetini ¢ :
o =1 S1STeMmi ﬂ}_ 1115 1 Tapitl 5,4 _ 5‘]’_[-.1_1]
AN B)40 © D)-40 E)-o
A _E_» 40§ _
= 4 a,tie o =¢
A9 44 g 3 Ao i
x Y 10 -4 =8 = o
o g J !
& =fio ,ﬂg 2 10-1
N
R 2=
4= Jia=

147 Mazn yohm I varnisni 60 km/saat stistle, I varisiu isa 40
km /saat siiratla getmisdic Magmin 240 km vol getdiyin

hilarak, orta siiratini tapim

A4 km/saat B)30 km/saat )48 km/saat

D)30 km/saat E)80 km/saat
ﬂasoﬁmm Yeorist A0 oA e g{'ﬂ,,,_

o Tygrisind {1660 = Bipad § RoTiSbra 20 0= sy

ot pef efneipoliz. flafer U0 Lo ofa  24a=g Daap
reay birf erdiyindoe Orfe si2st  AY0:5 <HE o olan

LFR

148, Yolunbirtned yvansu masn 30 kin/saat sirastla, dkned varissn
153 30 km/saat stimtle getdi. Magnm 300 km vol getdivini
bibrak, omm orta sliratini tapmn.

(37,5 km/saat B)40 km/saat

D)35 km/saat E)42,5 km/saat
H’wah‘ Wozesl 300:0 =156 km -clie, pogal T 750 m-3 150508
Saml 450 kwed A50:30=5 soal mait sorfedih O aoown

éﬂﬂ{d 3+5 =8 seaf vax? swf-ectdd

CM5 km/saat

149, Aszasdaly tenliklarden hanst 3,5y + 2 = 1,5x tanlm iz
birlikds sonsuz sayda helli olan tanliklar sistemi amala gatiris”
AWax =84+ Ly @3x—?y=4 )07 + 06y =1
DW3x—-07y=4 EWRy—2x=5

Ioy+a={sx trt machuetfe aott tonbfixfaran

_ SprEwr Shysic Ao ofkea s
1 5o ;&{é’h‘z {2 tageen w;;im Frsnflae i misbatl
oAy = @ farabae chmbirliy

ﬂ;‘tﬁngbm har cu famafiie Zn
Lru,u:m.a‘gafm. agdugm-q‘-&a rfqga
gevitefin.
150, Aszasdaly enliklarden hanssun 3x — 7y = 4 tenliviils
birlikds amale gatirdivi tanliklar sisteminin halli yoxd ur?

ABPr+éy =2 By —2x=5 )03x— 07y =0,4

Dyer=8+14y ENWNTx+06y=1
hiwh ofxn.g_m., B _TF Y v .

farhi ,—5 = £ dojudiget 624 5E
{H?Hg:y:c? ) :-_ jj_-lci dogu denit Ti33164

@, x+Ey=c ey 3 -

1 ;‘j 1 . T‘ dnxm duep ! o

[ -
_'f{- C__.: } 3 7_':_;:1":1' + _L;I'E dofresclas. —v1=-42ig 05

151, k-run hansi givmatinds tanliklar sisteminin sonswz sayda halli

var- E_i +ky =2,
Mex +27y = 452

4)-5 B1-7 C)—9 D)—8 (E)o
e _ 2 ol mafedunl
® "m nE
ko *=5u .
k=tlEN" - (reesional soleddn. ‘:ﬁ = % ol bzl
_ _ _ for +3y =6
152, k-tun hanst givmatlarinda [?:r +hy = 14 sistemin sonsuz
sayda hallivar?
(Dheg bir giymatinda B)+vZ ()3 D)7 E)£+2Z
L
T v Ty
e *= a4
e 4ol {rlesiowal
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153, Bir top patcarin qivinati 33 manatdy. Topdala pargani 4 m
artirsag va metriin giymatini bir manatuouzlagdrsag, iimumi
giymat davismaz. Topdanegs metr parca oldusunu tapun.

@&10m  B)llm Cjl2m  D)lim Ejldm
f-or;,m pange & onete, q,gfg-m.aﬁar y Mot Pfasa,
Xy=38 K= E=Myey = oy A0 meda,
prs) fy-0 = 35 fry—-g =25
:ch—-?c-i-\{g-»l,‘:g; HH -—l-|'la‘-35:0 2
Ly s Y+ A==l

a5 —1-“1';—\1':35' _rtta

Yy-it= S

'ﬂ':T'-"- ;—‘.LEMELH,

154 140 veriktamasa salonu tamir edildikdan somwa, simlann sav
4vahid artdt, hor sradaly verlarin savi 4 vahid azalds. Yerlasan
irmumi saynn davigmadivind bilarak, tamardan somwa salonda
nega si@ oldusunu tapin.

A2 (B4 Cil3 Djlé E)18
tamare gedin Suefitie sey XL, har Sitedake Yerdeun.
Eage y ofanso,
{ £ =1 4o ey =7 2E L) = D it fo 10y
{SL-HHH T
;‘l’.'a- Staiy -8 =tye
e - Yy = (1o

o =7d
ol =40 +Y =AY

Yy =276
H = MiTHs ey
v xrt+y=a
155 o parametrinin hans: miisbat giymatinda L)' =y 9 " tonliklar

sisteminin yegans halli var? Dizn.

A)10 BEya 1243 o7 @6
4y =0
g = —nl+Q

o -3l =g
_;:,1+n1—5 =g <[]

~

xy =10,
158 x << 0y =<0,z < 0oldugday xz = 6, tenliklarsistemindan
- vz =15
z-i tapin
@—3 E) -5 oy -2 ny-1 E}—8
(y2Y = 40645
(02" = guo
fopz" = 90® ==
zt=g
A=t
2 =
159, @ -nin hansi giymatbrinds I;I_+y_}?= ag.;tarﬂiklar sistemiri
ddavan x va y-lariiglin x < y olar?
@ac:ﬂ Ela =10 Cla=2 Dy =2 Ela=1
Ao +y = A0y =
Lx =03 T == { 4=3 4
o At wogme B aeenaa
3y =ran
Xy ~
a+i |, B-ife -2
By g— =
M43 < u-0a
o420 a1
=N
oo
. . i 2r+(m—1)y =3, .
160. m-n hansi givinatinda I{m +Dx+dy = -3 tanliklar
sisteminin halli yoocdus?
Ap B)-3 11] @3 E)-2
-1
i m—y Aog wm=3 2= % 24
m+d Ty *3 SR
PR :
(s i)[mrj=2 2
(AR o e e
whs g — =
M=t defamirs
z =12
1al. Ix" ty=12, tenliklar sistemindan x + y caminmn an kicik
¥ +x=12
giymatiri tapi
Al B)-8 (o511] D)-16 E}-6
:-:"—Hé 242 N =
JIPTL S 1
F-r=- ph gy mAL=D
L= st g 4=k

m’h_%ﬁ. + H p =0
(o - [ +igh- [—"-‘-H\.IZD
ey (2 4y ~th=p

Ca=D e B mgkyaraR=L

s R P
ot ya=c
= =g
ac- G
x4y =
156, @ -mn hansi miisbat giymatinda II_; =.§ % sisteminin
vegana halli var?
Hits (Be )-8 D)16 E)6
3 = el
2 [-anetod= 3
Aty 0r -FTo
sl s 1T Y )
D=o'-g4=0
alzgy
P oLl
=,
157 x>0,y =0,z » 0oldugda {xz =9, tanliklar sistem indan
vz =18
z-i tapin
AW3 BWZ 0242 DRVE (B33
Baaborfieloni foap fsfs vurag. (ry=)'zpa-1g
[:ua:a‘)l: 34842
x =318 oy
r= V3
;{ = 1EVE
Zomadd

LFR

el =1
L
ﬁI(I—3]"J—5]=ﬂ, ik ssteminds y
20 42 +y? =25 = ar sistemindsn x + y caminin an
biyviik gfymatini tapin.
A B8 Cy7 D)4 E)o
be-2yly-8)=0
g =0 Wa 'jﬁ. ‘E.]I-S:D
=3 y=& w4 stzag
o o ab-15=0
x Jr‘?l 45 2, Y sl oo =0,
ﬂﬂrg‘: 15
HL .}‘5_5_{; l:‘-‘deH'H l"Ul:l 5 \JI
lg,=1’.'*{ LAk grg= g
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7 P z . .. . . 2r —y=3, o
163 (_jlx - 15) + (;:J: +y-— 4») = [ olarsa, y-itapn. 168, k-parametrininhans giymatlrinda II ty= zk-l-tanhklar
4A)1 £)1,25 24 @ -6 E)-2 sisteminin x > y sattind ddaven halli var?
.\-'I:wn_ﬁ frllnm‘_\-m? iki [1';1{!:‘-_n[n_c:w|n[n[n sifir olmasi tictin @ L < 3 B)k=3 C)0< k= ;
hamin fadalarin har birt sifira baraber olmald £
N : Dyk=13 Eyk=45
—a-{g=0 YT =T = -
e p d Jx=iar . A==
%x,:{g 3;"1-0+3='-I' Cﬂ:m 14“& =RE [—ﬁ.‘j "-?ﬂ'—"la:"qk-
s 0+ =¥ 3 _
=154 4 —2y =n-Hk
T TS0 g Ly-f0=-t ?{: EM.
Xy Grdk »
164 (y—24) & (x4y—8) = 0oldusumbilerek, xitapm. | 3 225 M ELE
5 2 = i E k) £
(@ - B)44 £y22 30 E)— 22 Bran -2
q p 3% > Yk-ak
AW = — = . . 3x+y=5, . . i
?H 24=0 4 xt30-8=0 169, k-min hanst givmatlarinda Ixx— y= 3k+s1stemmm hall x < ¥
% = Y :{fa: +1L= sattini doyir?
%;m:% {?1___11 (k=0 B)k>0 k=1 Dyk=<-1 E)k=<1
H:iH-i ::-c=_2:;.;% Yo =S~z Am+ =5 gs:r_{-g:f
_M‘f h=-ap- % S R F) daeray=—ge
H LT =Yl HH —g:ﬁ'n.
’““2’1 % :_ﬂw
t_or_ 2.2  EElE 58y {ax <o
IR il TSN At bl B i e o
165 Tenbkler sisteminden x-itapm: 4 | =44 L1 g Sval 4 5-gy
;4';: 8. e YN LTk
3 ¥ 1
Ay B 05 D @i (rem-f
P 170. , 1 tenlilar sistemindan — nishatini tapm.
I Py 1 y+yo ==
»e oy &
i, 4)10 B)—= = D)= =
— =10 7 10 10 33
- “"’H-J ]
5 * =3 -
= =fa P — -3 doy-3 ¥
- {CLJL[HE"J:% = -Jgo 1 :u# T
1z fp=g & g o
AD M =T —:". :-E_-.-L:—E'-.._E—-,{p
Be=EDe e 1 1 a4 41 & e 7™
o ITr=1L =) &=Vl i
166 Tanlikler sistemindsn x-itapin: 4 . '1 1 ?3 i o
: 1_g S TS =foy
2y &y
Ay B) = 2 Ik E)? : -
E ) 5 @ E T4 © 1| 171. Tenliklar sistemindan x - ¥ hasilini tapin: Id‘r: tay+1 ﬂ’+
_1 _1.1_.'7;__."_,.',5 & v +dx +1 =0
Ao 2o a ARoL= 4= B]_l lf]% @l E)—=
iy s i m:?ﬁ_ﬁ 4 4 2z &4 4
ix =73 o d York tyae4f + Yy P4y 11 = 0 )
_® _ 48 =) [.J.:t-r-fj"-r[;'.g im0 = (.!:c-r-r-_-b x=-1 o
e 2 agti=o [go L e
e EEE] <
Xy _ 1
x+y T
167 {X= = L, sistemiverilmigdir. 21245 coming tapi. .
y+z & ¥ ¥y = . . . . A Gt —gy+1 =0,
xx _ 1 172, Tanliklar sistemindan x - y hasilinitapm: 5
== Uy? —6x +1 =0,
2 L _t L _t 2
A6 E)8 )9 Dy12 Ey18 4) 3 B) - 3] ; ) E);
- B ot LS LA R PTL Y TR P
Koy T i =y :-':?L_-p- t—+&%:'§--—.ﬁ-l+£—__:¥- g E'f‘ t+g . H1=0 B '
ye© g N -0t 3yt = [ gei=o {*ﬁi ay-dded
TTTF = ¥ 7= g 273
A S
[r { 4 i1 2=
b R e A T - 41,1 _
H ‘1’%} = X + ¥ 4.5 =

LFR




